9省份参合患者可享受 新农合跨省就医联网结报

免除了垫付资金负担,节省了跑腿支出和 国家标准,个别项目不合格,其产品即判定为 时间……9月7日,国家卫生计生委召开新农 合异地就医联网结报工作进展有关情况例行 新闻发布会。截至8月底,辽宁、吉林、安徽、 海南、四川、贵州、陕西、甘肃、西藏等9省份 的参合人员经规范转诊至跨省定点医疗机 构,可享受出院窗口及时结报服务。

目前,9省份已基本实现新农合与大病保 险省内"一站式"结算。安徽、海南还将民政救助 资金纳人"一站式"结算范围。贵州毕节、遵义等 地已经实现首批全国范围内新农合与大病保险 站式"结算,覆盖 1600 余万参合人口。

食药监总局通告 5 批次食品不合格

近期,国家食品药品监督管理总局组织抽 检饼干、淀粉及淀粉制品、糕点、薯类和膨化 品、方便食品、冷冻饮品、肉制品和乳制品等8 类食品 491 批次样品,抽样检验项目合格样品 486 批次,不合格样品 5 批次。根据食品安全

不合格产品。

总体情况:饼干 29 批次,不合格样品 2 批次。淀粉及淀粉制品10批次,不合格样品 1 批次。糕点 56 批次,不合格样品 1 批次。薯 类和膨化食品81批次,不合格样品1批次。 方便食品 41 批次,冷冻饮品 40 批次,肉制 品 95 批次,乳制品 139 批次,均未检出不合 格样品。

不合格产品情况如下:

上海世纪联华超市长宁有限公司销售的 标称西班牙阿路易有限公司生产、上海东展 国际贸易有限公司经销的阿路易亚瑟系列奶 油巧克力味夹心饼干,过氧化值(以脂肪计)检 出值为 0.41 g/100g,比国家标准规定(不超 过 0.25g/100g)高出 64%。初检机构为上海 市食品药品检验所, 复检机构为国家食品质 量监督检验中心(上海)。

上海世纪联华西部商业有限公司中环路 店销售的标称西班牙阿路易有限公司生产、 上海东展国际贸易有限公司经销的阿路易麦 高卡通系列巧克力味夹心饼干,过氧化值(以 脂肪计)检出值为 0.35 g/100g,比国家标准 规定(不超过 0.25g/100g)高出 40%。初检机 构为上海市食品药品检验所,复检机构为国家 食品质量监督检验中心(上海)。

淘宝临海市思乡豆业有限公司在淘宝(网 站)销售的标称珠海市金迪潮食品有限公司分 装的澄面(小麦淀粉),二氧化硫残留量检出值 为0.068g/kg, 比国家标准规定(不超过 0.03g/kg) 高出1.3倍;霉菌检出值为 160CFU/q, 比国家标准规定(不超过 100CFU/g) 高出60%。检验机构为北京市产 品质量监督检验院。

天猫法根食品旗舰店在天猫(网站)商城 销售的标称杭州塘栖李法根食品有限公司生 产的蛋黄板栗酥,酸价(以脂肪计)检出值为

138mg/g,比国家标准规定(不超过5mg/g) 高出 26.6 倍; 菌落总数 5 次检出值分别为 1.5×104 CFU/g 2.4×104 CFU/g 2.5×104 CFU/g、8.4×103CFU/g、8.9×103CFU/g,不 符合国家标准规定的 5 次检测结果均不超过 100000CFU/g 且至少 3 次检测结果不超过 10000CFU/g 的要求;霉菌检出值为 5.3× 103CFU/g,比国家标准规定(不超过 150CFU/g)高出34.3倍。检验机构为福建省 产品质量检验研究院。

中百仓储超市有限公司百步亭花园路店 销售的标称上海凯温实业有限公司(原产国: 美国)经销的多明戈·波波白芝士味玉米片, 过氧化值(以脂肪计)检出值为 0.95g/100g, 比国家标准规定(不超过 0.25g/100g)高出 2.8 倍。初检机构为河北省食品检验研究院, 复检机构为山东省食品药品检验研究院。

/ 本报综合



选择什么样的牙刷清洁效果最好?传 统的手动牙刷,品牌繁多的电动牙刷,还 是打着超声震动概念的声波牙刷?答案 也许不一而足,专家称,牙齿的清洁度与 刷牙态度和技巧相关性更强,刷牙工具之 间的差异性不大。

维护口腔卫生强调有效刷牙

虽然有数据显示,清除同样数量的牙 菌斑,电动牙刷比手动牙刷的速度更快,但 不论手动牙刷还是电动牙刷,都不能 100%清除牙菌斑。最大限度地清除牙菌 斑,除了刷牙,还需配合使用牙线或牙缝 剧。现代口腔疾病预防的理念是用最简单 的工具或办法,达到最大化的预防效果。因 一味强调刷牙工具在清洁牙齿方面的 差异性并无意义。

保持良好的口腔卫生要遵循两大标 准,一是所有的牙面都清洁干净,二是对牙 齿和牙龈的磨损度降到最低。刷牙态度消 极的人,口腔卫生条件差,反之,刷牙态度 积极人中,有些因刷牙用力过猛,导致牙齿 或牙龈出现磨损。目前这两个极端刷牙人 群的数量都不少。

防止过度刷牙磨损牙齿

牙齿磨损不可再生。为了避免刷牙磨 损牙齿,对待不同位置的牙齿,刷牙时要轻 重有别。通常来讲,下牙内侧面,上牙后侧 外立面,清洁难度最大。清洁这两个区域的 牙齿时,不仅力度要大些,频次也要增加。 像门牙这样不易隐藏牙菌的位置,可以适 当降低力度和频次。另外,处于上下两排牙 中弧形位置处的牙齿,最易发生磨损,刷牙 力度要轻。刘敏强调,无论使用哪种类别的 牙刷,都要遵循以上刷牙原则。

选择牙刷讲究因人而宜,无论类别和 品牌。满足使用舒适和能够将牙齿刷干 净两大标准即可。刷头的软硬可根据个 人卫生状况选择。口腔卫生状况良好的 人,可以使用软毛刷头,减少对牙齿的磨 损几率: 如果口腔卫生条件差, 就要选择 硬毛牙齿,提高牙齿清洁度。牙刷的更换 频率也不必拘泥干三个月,可根据个人感 受和牙刷的磨损度进行取舍。

/ 本报综合

白露时节注意养肺防秋燥

几分凉意,容易诱发伤风感冒或导致旧病复 发。此时要重点防范鼻腔疾病、哮喘病和支 气管病的发生。这个节气的养生重点是加强 身体锻炼,饮食注意养肺。

温水泡脚 补养肾气

白露后应注意补养肾气,可以坚持晚上 温水泡脚,水要没过脚腕,时间在15到30 分钟,泡到身体微微发热最好,泡脚的同时 把耳朵和腰部搓热,肾开窍于耳,而且耳朵 有密集的反射区, 联系着全身每一个器官, 所以常搓耳朵是一种很好的养生方法。

动静结合 调养心神

老年人可散步、慢跑、打太极拳、按摩 等;中青年人可跑步、打球、跳舞、爬山等。在 进行以上运动的同时,还可配合一些"静 功",如呼气、闭目养神,做到动静和谐。另

绪,应注意心理养生,保持愉快的心情,笑可 以使肺吸入足量的清气,呼出浊气,加速血 脉运行,能使心肺气血调和。常笑还是一种 健身运动,能使胸肌伸展,增大肺活量。

饮食清润 喝粥防燥

白露时节要注意养肺。但肺喜润不喜 燥,所以此时不能一味进补,建议在饮食上 宜以清淡、易消化且富含维生素的素食为 主,多吃梨、银耳、蜂蜜、百合、枸杞、萝卜、豆 制品等,多吃橙黄色蔬菜,比如南瓜、红萝卜 等。另外,吃一些绿叶蔬菜补足维生素 C 也 很有必要,如芥兰、菠菜、绿菜花等,尽量少 吃带鱼、螃蟹、虾类、韭菜、生冷食物、腌制菜 品和过于甘肥油腻的食物。同时,白露季节, 早晨喝碗粥,能防秋燥,如银耳粥、莲米粥、 芝麻粥、红枣粥、红薯粥、玉米粥等。

/ 本报综合

泡过的茶叶 有什么妙用?

- 1、废茶叶晒干,加热后可清除呛人的烟 味。
- 2、废茶叶继续泡水,长期用这种水洗 头,可使头发乌黑发亮。
- 3、将废茶叶泡水数天,然后浇在植物根 部,可以促进植物生长。注意:最好不要把茶 叶倒在花盆里,不好清理,而且还会产生异 味、生虫和腐烂
- 4、把废茶叶晒干,放到厕所或沟渠里燃 熏,可消除恶臭,还有驱除蚊绳的功能。
- 5、茶叶具有很强的吸附作用,所以把废 茶叶晒干撒在潮湿处,能够去潮。
- 6、早晨的时候,可以用味道没有明显改 变的隔夜茶刷牙、漱口,能预防牙龈出血、杀





- 7、把废茶叶晒干放到冰箱的底层,能消 除冰箱中的异味。
- 8. 用废茶叶泡水, 然后用来洗脚, 可去 异味, 还能助睡眠。
- 9、把茶叶撒在地毯或路毯上,再用扫帚 拂去,茶叶能带走全部尘土。茶叶的吸附作 用不但可以吸收水份还可以吸附灰尘。
- 10、吃了洋葱、蒜以后,嚼一嚼茶渣,可 消除葱、蒜味。
- 11、废茶叶可以擦洗镜子、玻璃、家具、 门窗、皮鞋上的泥污等,去污效果很好。
- 解灼痛感。 13、茶还可以清洁皮肤,茶中的维生素、茶 多酚对皮肤是有保健作用的,所以用废茶叶泡

12、手指灼伤后,可以泡在残茶中,可缓

- 水洗脸,可以光洁皮肤、避免斑痕和暗沉。 14、用废茶叶擦洗有油腻的锅碗或木、
- 竹桌椅,可以起到清洁的作用。 15、晒干的废茶叶放在鞋垫下,可除湿
- 汗和臭味,减少脚臭的烦恼。 16、废茶叶可以去掉容器里的腥味或其 它异味。
- 17、把晒干的废茶叶做成枕芯,味道清 香,又能去火。注意:茶叶一定要晒透。而且 这种枕头比较容易受潮,所以平时也需要经 常晾晒。 / 本报综合



早睡早起 秋冻适度

天气变凉,人的毛孔 要闭合起来防着凉,如果 过早就把厚衣服穿上,毛 孔就会因为受热而张开, 突然降温带来的寒气就 容易透过毛孔伤人,所 以,坊间流传"春捂秋冻" 之说,讲究"秋冻"。但是, 健康人群可以这样,适宜 的凉爽刺激,有助于锻炼 耐寒能力。但老弱者和身 体虚寒的人群,起床后应 适当添件薄衣, 护好腹 部、脚部和肩膀等关键部 位。睡觉盖好被子也很重 要,特别是心脑血管病患 者、老慢支患者和关节病 患者更莫盲目"秋冻",以 免旧病复发。/本报综合

